



නොවන වර්ත ගණනාවක් එයාගේ පෑනෙන් මවලා දුන්නා. ඒ ගොඩ අතරින් කිපයක් තමයි, බිංදු, සුත්තර පුංචා, රසවිති, කුසුමලතා. කුසුමලතා මුලින් ම අප අතරට



ආවේ සරසවිය පත්තරෙන්. සිබිල් නැන්දා ලමයින්ට විතරක් නෙවෙයි, වැඩිහිටියන්ට රස විදින්න කතා ලිව්වා. 70 ගණන්වල සරසවියට ලිවීම ඒ කතා පසුව පොතක් වුණා. කුසුමලතා පොතේ තියෙන කතා ලමයින්ට රස විදින්න පුළුවන්. ලමයින්ට විතරක් නෙවෙයි, ඕනෑම වයසකටත් මට්ටුයි. මෙන්න ඒ පොතේ අලුත් ම මුද්‍රණයක්

සිබිල් නැන්දා අපට කිසිදාක අමතක නොවන වර්ත ගණනාවක් එයාගේ පෑනෙන් මවලා දුන්නා. ඒ ගොඩ අතරින් කිපයක් තමයි, බිංදු, සුත්තර පුංචා, රසවිති, කුසුමලතා. සිබිල් නැන්දා ලමයින්ට විතරක් නෙවෙයි, වැඩිහිටියන්ට රස විදින්න කතා ලිව්වා. කුසුමලතා පොත ඕනෑම වයසකටත් මට්ටුයි. නොයාගෙන කියවන්න.

තෝල පිරිසටත් හත් දෙනා හරියට ගණන් කරන්නට බැරවු අවස්ථාවේදී මගේ හමුවූ ගැමියාගෙන් කර්ටියටම පස්ස පැත්තවල් රත්වෙන්නට හොඳවායින් කෝටු පැර බැගින් නොවැදෙනාම ඒ කතාවෙන් අති වැඩක් නැත. ජන සාහිත්‍යයේ එන මේ ආකාරයේ අකාරකර්මවලින් රස විදීමට සහ ඒවාට

මිළලේ ලීප උප කියලා ගින්නද දැමීමා, ආත්තමමා එතනින් හෙලවුණේ හෑ ලීප හඳ හඳා ගියා. පැයකින් පමණ ලීපේ වතුර ගොදා ගොදා ගාලා නැටුවා. වතුර නටනවා දුටුවේ ආත්තමමා ටීට්ට් නෝනාට කතා කරලා කිව්වා.

එහෙනං බේරේ ගහමු ටීට්ට් නෝනා විචිල්වම කිව්වා.

බැඳුං බෝලේට නුඳුං පිරිනා වගේ පුංචාට අලුත් පණක් ඇවිත් මිළලට පැන්නා. මුත්තා නාන්න ඊයේ හිටත් ලෑස්ති වෙන්නේ. නාන්න හඳුන කොට බෙරන් ගහයි දු හිඟලා පුංචා බලා ගියා.

වතුර නටනවා. මුද්දක එලියට පැන්නා. සුත්තර පුංචා උඩ පැන්නා. සිබිල් නැන්දාගේ මධොක්කුවට වැටුණා.

මට නවකතා ටිකක් තියෙනවා ලියන්න. ඊළඟ ආත්මේ ලියන්න කතා ඉතුරු කරන්න මට බැහැ. මම මේ ආත්මේත් පස්සේ තිවත් දැක්න ගිතනවා. සිතින් නම් කවර්දාවත් මා වියස්ගත වී නැහැ. සිතින් නම් මා සැමලා ජීවත් වුණේ බොහෝ වැඩිහිටියන්ට නොතේරෙන සුදුන්දු ලමා සිතින ලෝකයක.

සුත්තර පුංචාගේ ආත්තමමා මුද්දකට අත වැනුවා.

39 වන පිටුව

කපුටන්ට ආප්ප අරගෙන දීම" නම් ලිපිය කියා කෝප වී ලංකාවේ පුරුද්දට මිස්ට්‍රේලියාවේ ලේඛකයින්ට තර්ජනය කළ රාජපුරුෂයින් ගේ තීරණයට පසුව හෙළි වූ බව අපි දනිමු. මවුත් පමණක් නොව, විවිධ අවස්ථාවල විවිධ පටු අරමුණු සහිතව මාධ්‍ය සංදර්ශන පවත්වනවුන් ගේ ද, ලංකාවෙන් මෙහි පාත්‍රවන සාහිත්‍යධරයන් ඇයි කියා ගන්නා උදවියගේ ද, සිවුරු පොරොත්තු පුද්ගලයින් ගේ ද, සැබෑ ප්‍රතිබිම්බය හෙළි කිරීමට ඔහු ගේ ලිපිවලට හැකිවිය. ඔහුට වැරදුණු තැනක් වුණි නම්, ඒ මිස්ට්‍රේලියානු මෂන දේශපාලන ඉතිහාසයේ එක් කඩඉමක් අරභයා "ලේඛනමානවය" නමින් ලියවුණු ලිපිය පමණක් බව මගේ අදහසයි.

සියල්ලම කියවූ බව පවසා සිටියෙමි. පසුව, සිඩ්නි නගරයේ විශාලයවන මධුර සිංහල ගුවන් විදුලි වැඩ සටහනේ දී මා ඒ පොත් පිළිබඳව යම් හැදින්වීමක් කළෙමි. ඒ ගුවන් විදුලි හදිපරිය සොයා මනුට නැපැලෙත් යවන්නෙමි ඇයි සිතා සිටිය ද, එය අවසානය දක්වාම කළ නොහැකි වීම, මා පෙර සඳහන් කළ දුකට කාරණයයි.

මේ ලිපියේ ඉහළින් ම මා, ඩී බී කුරුප්පු ලේඛකයා හඳුවා දී ඇත්තේ "කෙළින් මිනියා" යනුවෙනි. ඒ ඔහු තමන් ලියූ සෑම මාතෘකාවක් ගැනම තම අවංක අදහස එක එල්ලේ පවසන්නට මැලි නොවූ අයෙකු බව මා තීරණයකට එළඹ ඇති නිසා ය. මේ සඳහා මා දුටු මෂන කාලීන උදාහරණයක් වන්නේ, මේ වසරේ මාර්තු මාසයේ දී මෙලොව හැර ගිය සේනාධිර පියසේන ජ්‍යෙෂ්ඨ ලේඛකයා පිළිබඳව "පනන" සඟරාවේ අප්‍රියෙල් කලාපයට ඩී බී කුරුප්පු ලියූ ලිපියේ අවසාන කොටසයි. "නොබෝ දා උත්සවාකාරයෙන් දොරටු වැඩම වූ ආචාර්ය රනිල් වික්‍රමසිංහ ගේ චරිතාපදානය ගැන අසූ මට හිතුවේ එස් පියසේන වැනි වියනෙකු ගේ චරිත කතාව දේශපාලකයෙකු ගේ හෝ ආගමික නායකයෙකු හෝ කතාවට වඩා රටටත් ජනතාවටත් වැඩදායක නොවන්නේ ද යන අදහස ම ය. මා තුළ හටගත් ඒ කාසාව දුරු කිරීමට සමත් සන්ක්‍රියාවක් පෙබරවාරියේ ශ්‍රී ලංකාවට ගිය "සින නඳ" සංස්කාරක විල්ෆ්‍රඩ් සිරිවර්ධන විසින් කියනු ලැබී ය.

මාධ්‍යවේදී දයා ලංකාපුරු අල්ලාගෙන තමා පියසේන චරිතාපදානය සම්පාදනය කිරීමේ වගකීම මනුට පැවරීම ය ඒ. ඒ පොතේ පිටපත පියසේන මහතා මිය යාමට පෙර අනුමත කිරීම ද අපේ වාසනාව ම ය. ලක්ෂ්මන් වික්‍රමසිංහ පියතුමාගේ ඇතිපුත්‍ර බෝද්ධ ලේඛක රනිල් වික්‍රමසිංහ ගැන ලියූ චරිත කතාවට ඇතුළත් නොවූ නම් දෙකක් ඇති බව මට කිව හැකි ය. "බටලන්ද" සහ

"ගෝනවල සුනිල්" යන මේ දෙක ය. චරිත කතාවකින් පලක් ලද හැක්කේ නොද නොහොඳ දෙකම විග්‍රහයට ලක් කළහොත් පමණි."

අපේ ආදරණීය ලේඛක ඩී බී කුරුප්පු, කෙළින් මිනියා, තමන් ගේ ජීවිත කතාව කෙරෙහි කිහිපයකින් ලියා පළ කොට ඇති බව අපි දනිමු. මුලින් සකස් කළ අත්පිටපත් සාර වැඩිය කියා ඉවතට දමා අලුතෙන් ම ලියා තිබුණ ද, රනිල් වික්‍රමසිංහ ගේ පළ වූ චරිතාපදානය මත පදනම්ව, ඉදිරියේ දී පළ වීමට නියමිත සේනාධිර පියසේන ගේ චරිතාපදානය සඳහා අවවාදයක් ලෙස ඩී බී කුරුප්පු ලේඛකයා පවසා ඇති ඉහත සඳහන් ඒ වැදගත් කාරණය, එනම් චරිත

කතා ලිවීමේ දී හොඳ නොහොඳ දෙකම එක සේ විග්‍රහ කළ යුතු බව සහ "බටලන්ද", "ගෝනවල සුනිල්" වැනි නම් සැලකිය නොයුතු බව, තම ස්වයංචරිතාපදාන ගුණධරණයේ දී ඔහු ම අනුගමනය කරන්නට ඇතැයි මම සිතමි.

ඔහු ගේ අතිත රචනා කෙලියට කවදත් දැඩි කැමැත්තක් දැක් වූ මට, ඩී බී කුරුප්පු ගැන ලියවෙන මේ ලිපියට එසේ ඇතුළත් නොකර සිරිය නොයුතු නම් දෙකක් නොව එකක්වත් සිතා ගත නොහැකි වූ බව අවසාන වශයෙන් පවසමි.

රසික සූරියආරච්චි

FOR ALL YOUR TRANSLATIONS
PROFESSIONAL TRANSLATOR
NAATI accredited (Level 3)
(ENGLISH SINHALESE)
Documents for immigration purposes
• BIRTH , MARRIAGE, DEATH
• EDUCATIONAL/ VOCATIONAL
• LEGAL and POLICE DOCUMENTS
• NATIONAL IDENTITY CARDS
CONTACT
DR. PREMA KUDALIGAMA
(BA, PGDE, M.A. Ph.D (Edu.)
NAATI Level 3 (Interpreting & Translating)
Tel:(03) 94671658 mob: 0458 60 60 66
Email: premaku@bigpond.com